

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.

LA GUERRA DE ORIENTE.

Siguen siendo un tanto confusas, comparadas con las que llegan de Constantinopla, las noticias que recibimos del teatro de la guerra de Oriente. Sobre el ataque que dió el ala izquierda de los turcos contra la izquierda de los servios entre Alexinatz y Nissa el dia 28, el Boletin oficial publicado el dia siguiente en Belgrado dice que el combate duró desde el medio dia á las cinco de la tarde. El Boletin calla el número de los turcos que atacaron, pero expresa que habia entre ellos caballería. Opusieronse á ellos los batallones de voluntarios de Schabutz y Valjera y dos batallones de regulares al mando del coronel Iliá Markovitz. Los turcos avanzaron protegidos por una batería, pero fueron rechazados á sus trincheras, dejando gran número de muertos y heridos sobre el campo y muchas armas. Quedaron heridos 165 servios.

El mismo parte añade que el 28 dieron los turcos un ataque contra el ejército del Drina y el pequeño Zwormick. Los turcos fueron rechazados á sus trincheras, causando ocho muertos á los servios.

En contraposicion á las victorias anunciadas por los servios, véase ahora el despacho que el ministro de Negocios extranjeros de Turquía ha dirigido de Constantinopla con fecha del 29 de agosto al embajador otomano en París:

«Ciertos periódicos han hecho correr el rumor de que el ejército imperial habia sufrido un descalabro en Alexinatz.

Esta noticia es completamente inexacta: las tropas imperiales han obtenido hasta ahora una serie de triunfos no interrumpidos. El ejército de Nissa, que desde Gurgussovatz (Krujashevatz) ha llegado bajo los muros de Alexinatz, ha ido tomando una por una las diversas trincheras construidas alrededor de esa plaza, y cojido un cañon á los servios.

Las fuerzas considerables servias concentradas sobre esos puntos han sido derrotadas y lanzadas sobre las grandes fortificaciones de Alexinatz propiamente dicho, donde se han refugiado.

El ejército imperial se encuentra hoy delante de esas fortificaciones y ha tomado disposiciones para apoderarse de ellas. Por otra parte, la division de Ali-Saib-Bajá, que atacó á Alexinatz por el Morava, ha tomado sucesivamente todas las posiciones fortificadas de los servios y facilitado así su union con el ejército de Nissa.»

Al paso que en Belgrado se creia que los turcos no llegarían á tomar á Alexinatz, en Constantinopla se consideraba próxima la rendicion de aquella plaza.

De la Herzegovina nos dice un despacho de Ragusa, fecha del 29, que Djelad-din-bajá, que hasta ahora habia estado detenido en Stolatz, habia salido con artillería de dicho punto, cruzado por Gliubinjé y llegado á Trebinje sin encontrar resistencia, acampando en Mustari, localidad situada al Noroeste de Trebinje.

El 29, Petar Vukstich bombardeaba á Bilek, y se decia que el 28 habia principiado un combate junto á Podgoritza, que continuaba á la fecha de las últimas noticias.

De Belgrado anuncian el 30 que los representan-

tes de las potencias habian entregado el 27 una nota idéntica á Mr. Ristich, para informarle de que sus gobiernos habian dado órdenes á sus representantes en Constantinopla, á fin de que pidiesen la suspension de las hostilidades.

San Ildefonso 31 de agosto.

Hoy ha desistido de ir á Madrid el presidente del Consejo de ministros, aplazando el viaje hasta la madrugada del sábado. Esta resolucion es debida al parecer á la venida del príncipe Oldemburgo de Rusia. Las sillas de posta que han de conducirle de Villalba á este real sitio, han salido á las doce de la mañana de hoy. Segun noticias, permanecerá en esta tres dias, y con tal motivo tendrá lugar un nuevo baile y comida oficial en palacio y cacería en Riofrío. Tambien pasará á visitar á Segovia. Con el príncipe imperial vienen la princesa Teresa, su hija, una dama de esta y un ayudante.

Los periódicos que insistian últimamente en desautorizar la rotunda negativa de «La Correspondencia» acerca de la dimision ó salida del ministerio de Marina del señor Antequera, no deben hallarse muy satisfechos del mal éxito de sus apreciaciones, pues es ya un hecho público que S. M. ha rubricado hoy el decreto encargando nuevamente de la cartera al referido señor. Asimismo ha firmado hoy el rey la concesion de varias cruces, entre ellas la gran cruz de Isabel la Católica, con que ha sido agraciado el conde de Mansilla.

Segun telegramas recibidos esta mañana en el ministerio de Estado, es ya un hecho la abdicacion de Murad V en favor del heredero Abdul-Hamid, habiendo sido proclamado con gran solemnidad.

Es inexacto que se haya experimentado en Navarra amagos de intentonas carlistas ni de ningun género.

Esta tarde ha salido para la córte el señor patriarca de las Indias y el representante de la casa Rostchild señor Baüer, ambos han entregado antes de marchar crecidas limosnas á los pobres.—Mencheta.

MADRID 1.º DE SETIEMBRE.

Sin que haya motivos serios para temer trastornos, las medidas adoptadas por el gobierno á fin de prevenirlos, medidas que tampoco tienen grande importancia, pues se reducen en Madrid al destierro de dos personas sin significacion política, y acaso mediadores, sin saberlo, de cartas que el señor Ruiz Zorrilla dirige á algunos correligionarios de esta capital, y á decirle al general Acosta que por ahora continúe en el extranjero usando de la licencia que se le ha concedido, sin volver á España hasta tanto que el gobierno lo determine, han escitado un tanto la opinion y ocasionado que los radicales y demócratas hagan correr noticias de precauciones militares que el público no ve y de temores de disturbios.

Al mismo tiempo, las gestiones que se suponen en diputados importantes de algunas fracciones de la Cámara para descomponer la mayoría, son la pesadilla de todas las conversaciones en los círculos políticos.

El gobierno tenia proyectado renunciar á la suspension de garantías constitucionales, tan pronto como se reunan las Córtes; pero en vista de la pro-

paganda republicana que se está haciendo, especialmente en las provincias Vascongadas, dando á entender á los sencillos habitantes de aquellos pueblos que solo el régimen cantonal es el que puede servir para que recuperen sus perdidos fueros, es probable que no considere conveniente renunciar á esta poderosa arma para el mantenimiento del orden público, hasta tanto que hayan terminado las operaciones de la próxima quinta.

Las juntas generales para la eleccion de diputados forales que se decia habia prohibido el gobierno, se ha recibido hoy con el mayor orden, eligiendo sus apoderados.

Esto no deja de causar mal efecto entre los que deseaban la absoluta abolicion de los fueros, pues conceptúan que si la contribucion de sangre se les permite convertirla en una contribucion á metálico, mas ó menos pronto y aprovechando las vicisitudes de la política, lograrán los vascongados que se restablezca el mas irritante de los privilegios que gozaban.

Por ahora lo que sucede es que ha empezado una emigracion numerosa, que se dirige á la América del Sur de los jóvenes que debian entrar en el próximo sorteo.

No se ha recibido ninguna noticia oficial que confirme la de que el general Cabrera ha fallecido.

Tampoco se sabe cual es el estado de la salud del cardenal Antonelli.

Mañana llegará á Madrid el señor Cánovas y el domingo habrá Consejo de ministros.

Sé positivamente que apesar de los anuncios repetidos de los periódicos, de que los constitucionales importantes habian celebrado una reunion en Uberuaga, ni en dicho punto ni en ningun otro ha habido tal reunion.

Solo el señor Sagasta ha conferenciado con el duque de la Torre, segun dije á V., en los baños de Santa Agueda, á cuyo efecto, apesar de haber estado ya en dicho punto, volvió á el cuando llegó el general Serrano.—P.

—Dice «La Correspondencia:»

«Parte de la prensa trae y lleva estos dias el nombre del ministro de Marina, señor Antequera, suponiendo que va á salir del ministerio, aunque nada dicen del motivo que puede existir para ello.

En los centros oficiales se sabe, sin embargo, que se trata de crear atmósfera, y hasta se conoce el arma que han elegido los que pretenden mortificar al señor Antequera; pero lo cierto es, segun nuestras noticias, que no ha ocurrido mas que lo siguiente:

La junta superior consultiva de marina opinó respecto del arreglo del cuerpo de la artillería de la armada, que se nombrara una junta mista á la que se encomendara el estudio de los medios para llevarla é cabo; el ministro actual, conforme con aquel dictámen, nombró la junta; esta presentó sus trabajos y el señor Antequera los someterá á la expresada junta superior consultiva de marina, para que en su vista proponga lo que juzgue mas acertado y conveniente. Ni mas ni menos.»

—Alguien da por celebrada una reunion de once constitucionales importantes en Urberuaga y en la que hubo unanimidad de pareceres, pero no se dice sobre qué punto recayó esa unanimidad. Tambien se afirma que en el mismo punto conferencia-

ron los señores Sagasta y duque de la Torre.

—En la carta del ex-gefe carlista Boet atacando á los elementos moderados que segun el firmante buscaban «lastre» en las filas absolutistas, cree ver «La Epoca» una escitacion para alianzas carlo-cantones, y una censura á todos los partidos medios.

—Anúnciase la próxima reunion de periodistas para tratar el asunto del tribunal de honor. En este propósito hay mejores intenciones que facilidades para su realizacion.

—Gran número de distinguidas damas de Málaga parece que se han dirigido á S. M. la reina madre suplicándole haga una visita á aquella capital.

—Cartas de París recibidas ayer aseguran que doña Margarita se propone habitar este invierno en aquella capital, si obtiene don Carlos autorizacion del gobierno francés para residir en Versalles.

—Segun una carta que hemos visto hoy de Pamplona, en aquella capital ocurrió hace dos dias un suceso que, por el momento, alarmó á toda la poblacion. Segun refiere la persona que escribe la carta á que hacemos referencia, parece que estando tocando la música en medio de la plaza, se promovió una riña acalorada entre varios paisanos y militares, resultando muerto uno de los primeros.

Con este motivo hubo algunas carreras, se cerraron las puertas y las autoridades adoptaron tan enérgicas medidas, que la tranquilidad quedó restablecida á los pocos instantes.

—Mañana por la mañana llegará a Madrid, como hemos dicho, el presidente del Consejo de ministros y por la tarde reunirá en consejo á sus compañeros de gabinete.

—Leemos en la «Correspondencia:»

«Nuestro corresponsal en la Granja nos ha comunicado el destierro del señor Salmeron y Alonso, pero no es cierta la noticia.

—A los que suponen el gobierno alarmado, podemos asegurarles que no está, porque no hay de qué.

Y podemos asegurarlo de la manera mas terminante.»

—Para mediados de setiembre anuncia un periódico que deben hallarse en Madrid, de regreso de sus expediciones veraniegas, casi todos los diputados de la fraccion constitucional disidente, añadiendo que para dicha época deben reunirse estos diputados por iniciativa de un importante hombre político, á fin de decidir importantes cuestiones de accitud.

—Dicen las personas que generalmente suelen estar bien enteradas de los movimientos políticos, que los viajes, conferencias y acuerdos de que estos dias se ocupan los periódicos, relativos á los jefes mas caracterizados del partido constitucional, llevan una direccion y un alcance, si bien dentro de la actual legalidad, muy diferentes de la índole que la prensa les viene atribuyendo.

—De una carta de Madrid al «Diario de Avisos» de Zaragoza tomamos lo siguiente:

«Varios gefes y oficiales procedentes de las filas carlistas que residian en Madrid salieron ayer con direccion á Biarritz, en donde están en la actualidad otros gefes de mayor representacion. Dicese que esto se relaciona con no se qué planes que se atribuyen al renombrado Dorregaray; pero personas del mayor crédito desmienten semejantes rumores, y añaden que si algun plan tiene el gefe de las facciones del Maestrazgo, es sin duda reconocer el actual orden de cosas, para vivir retirado de todo acontecimiento.

El cabecilla Saballs, segun carta recibida de Bayona, tan luego como se apercibió de que la policia francesa le seguia la pista, por haberse pedido su

estradiacion como reo de delitos comunes, se despidió de sus amigos para los Estados- Unidos y á las pocas horas desapareció de un pueblo de la frontera, sin que se haya tenido despues noticia alguna de su paradero.»

—Está llamando la atencion en Biarritz el duque de Parma, hermano de doña Margarita, por el lujo inusitado que gasta.

—Esta mañana ha sido robado el tren-correo del Norte, número 17, aun no se sabe en qué punto.

Segun nuestras noticias, cuatro ó cinco sujetos que iban en el mismo tren, ántes de llegar al apeadero denominado de Guimarcondo, sorprendieron al conductor y maquinista, abalanzándose sobre ellos armados de puñales y revolvers y se apoderaron de las cajas de la empresa en que se conducian 127,104 reales.

Poco despues fueron encontrados entre las agujas cerca de Madrid, atados y con las cabezas metidas en unos sacos, aquellos empleados, y dos cajas con algun dinero que no pudieron ó no se atrevieron á llevarse los ladrones.

Posteriormente se han recibido en el ministerio de Fomento dos telegramas que confirman nuestras noticias, pero sin dar mas detalles.

NOTICIAS DE CUBA.

Recibimos de Cuba cartas de personas autorizadas, en que se nos asegura con informes exactos que la rebelion solo cuenta 4,000 ó 4,500 hombres, de ellos 2,000 en Oriente, otros tantos en Occidente y 300 ó 400 en el Centro. Ha habido, pues, una disminucion patente é importante. «Si la marina, dicen las cartas, la marina, que trabaja siempre con mas ardor que fortuna, logra apoderarse del cargamento del «Amazona,» la insurreccion está perdida, porque no tiene armas, ni medicinas, ni mas víveres que los que roba.» Por desgracia, no tenemos noticia de que el «Amazona» haya sido capturado, aunque tampoco consta su alijo.

El deseo del general Jovellar es proceder con grandísima actividad á limpiar por completo las Villas, pues los últimos ataques, por sorpresas habilmente calculadas, habian exasperado á la autoridad superior, cuyas disposiciones tendian á conjurar estos azares, que debian evitarse por completo. Era un escándalo que el cabecilla Agüero pudiera sostenerse en la jurisdiccion de Colon, aunque la misma insignificancia de su fuerza le permitia escapar á toda persecucion; pero si no se le destroza ó se le espulsa, reclutaria mas fuerza durante las lluvias.

Un clamor que todas las cartas contienen, y que el patriotismo nos manda consignar, es que si el gobierno insiste en que vayan grandes refuerzos, estén acompañados de los recursos para sostenerlos. El empréstito antes que los soldados: este es el deseo general, y por fortuna, el empréstito en su mayor parte está asegurado, y lo estará del todo por el mes de setiembre.

(De «El Isleño.»)

MADRID 31 DE AGOSTO.

Niega «La Correspondencia» que tengan fundamento alguno los rumores circulados sobre órdenes de destierro y dice que una de detencion que anoche se dió, habia sido luego levantada.

—La comunicacion que el reverendo obispo de Barcelona dirige el señor ministro de Gracia y Justicia, contestando á la circular sobre los donativos de la cuarta parte de las dotaciones personales del clero, es tan levantada por su forma como digna por el espíritu de humanidad cristiana que en ella resalta. «Si el señor ministro de Gracia y Justicia,

dice «La Epoca,» apreciando las reflexiones de este venerable prelado, se dignase eximir de la cesion de la cuarta parte de sus sueldos á los participes del clero cuya asignacion no llegue á 4,000 rs. al año, estamos seguros de que mucho habria de aplaudírsele esta medida.»

—El señor Marfori continuaba ayer en el castillo de Santa Catalina de Cádiz, sin haber sido trasladado á la cárcel, como habían dicho algunos periódicos.

—Dicese que en Barcelona se ha notado estos dias que ciertos hombres trataban de promover huelgas.

A propósito de la noticia que dieron algunos periódicos de Madrid de que en Bilbao habian circulado recientemente documentos fueristas, dice el «Diario» de San Sebastian que, dado el origen y la redaccion de la noticia, cree posible que esos documentos fueran de procedencia antifuerista.

Diga lo que quiera el «Diario,» no podrá atribuir esa misma procedencia seguramente á los cartelones que aparecieron en los palcos y tendidos de la plaza de toros de Bilbao durante la 4.^a corrida de las últimas celebradas, algunas de cuyas inscripciones decian:

«¡Viva aquello!»—«4=1. 45=0.»—«¡Llor al árbol de Guernica!»—«Navarra, Alava y Guipúzcoa se despiden de Vizcaya hasta... la primera.»—«Volveremos á visitarnos en la próxima....»—«¡Cuarenta y cinco contra cuatro, los cuatro juegan el resto; voy por el resto.» Esta última estaba escrita en vascuence.

A todo esto, los carteles se renovaban á menudo exhibiendo distintas é intencionadas alusiones, la música tocaba el zorzico «El árbol de Guernica,» el público lo coreaba, y un andaluz gritaba desde el tendido: «Caballeros, yo he pagado para ver toros, no para oír zorzicos ni leer carteles fueristas.»

Toda la prensa ha señalado la aparicion de la partida de la porra en la redaccion de «El Duende,» periódico que no se distingue ciertamente por su liberalismo.

Pero la prensa oficiosa se apresura á decir que el juzgado de primera instancia entiende en el asunto, deduciendo de allí que en otros tiempos los porristas obraban impunemente.

Los tribunales siempre han conocido de estos hechos: lo que probaria hoy mas eficacia en la persecucion, es que fueran aprehendidos y castigados los porristas que fueron á «El Duende,» cosa, en verdad, que no ha sucedido.

Nos hallamos, pues, á la misma altura que otras veces, salvo las seguridades de orden que nos da la política conservadora y de reparacion.

Habana 13 de agosto, via Cayo-Hueso.—El 1.^o del presente, sesenta insurrectos de las fuerzas del Inglesito atacaron al fuerte Santiago, situado en el partido de Hanábana, en la jurisdiccion de Cienfuegos, pidiendo su rendicion. De la parte exterior del fuerte encontraron á cuatro hombres enfardeando provisiones, los cuales se rindieron; pero catorce mas que se hallaban dentro del fuerte rehusaron entregarse y rompieron el fuego contra los insurrectos, los cuales lo incendiaron destruyéndolo por completo, junto con la pequeña guarnicion.

Leemos en «El Solfeo:»

«En breve saldrá para Portugal en virtud de orden del Gobierno, mi querido y buen amigo particular don José Fernando Gonzalez, ex-ministro de Gracia y Justicia y de Fomento.

Deploro muy de veras este contratiempo y deploro

ro mas aun, que la vida tranquila de que anteayer hablaban los periódicos ministeriales, no alcance tambien á ese distinguido hombre público.»

En efecto, un capitán del cuerpo militar de órden público ha comunicado al señor Gonzalez la órden de extrañamiento, advirtiéndole que será acompañado por un capitán de la Guardia civil hasta la frontera portuguesa.

Era ya de muchos conocida la determinación adoptada por el Gobierno con el señor Salmeron y Alonso; pero ningun periódico la ha hecho pública, hasta que «La Correspondencia» en un telegrama de la Granja, dice lo siguiente:

«Parece que se funda el destierro del señor Salmeron y Alonso, en las entrevistas que ha tenido con el señor Ruiz Zorrilla en París.»

Leemos en «El Noticiero Bilbaino,» que el cura don Agustin Bernaola, titulado coronel carlista, ha sido ascendido á cura párroco de Abando. En cambio, añade el colega, los sacerdotes de Abando, que durante el bombardeo prestaron recomendables servicios, estarán á las órdenes de un cura «trabucaille.»

(«Imparcial.»)

Las últimas noticias que recibimos de Italia, dan cuenta de que el ministerio italiano está en crisis á consecuencia del proyecto que abraza el ministro del interior, Nicotera, de reconstituir los partidos y formar una nueva mayoría compuesta de la izquierda templada, la derecha disidente y el centro que votó el 18 de Marzo último contra el ministerio Minghetti, ó sea una izquierda constitucional equidistante de los partidos extremos. El presidente Depretis parece que se muestra favorable á esta solución que obligaría á los individuos del gabinete que representan una política demasiado radical, á presentar sus dimisiones. La crisis, no obstante, ha sido aplazada para un consejo de ministros en que deberá tratarse especialmente tan grave cuestión, y es indudable que, de prevalecer las ideas que sustentan Nicotera, habrán de abandonar el gobierno de Víctor Manuel, Mancini, Melegari y Zanardelli, ministros respectivamente de Justicia, Asuntos extranjeros y Trabajos públicos, los cuales se cree hayan de ser reemplazados por Peruzzi, Puezioni y Manfrin, adjudicándose la jefatura de la nueva mayoría al conocido hombre de Estado Mr. Correnti.

(«El Parlamento.»)

Dice el «Imparcial» que el gobernador eclesiástico de la Seo de Urgel ha recibido una órden del obispo Caixal, diciéndole que no se dé posesión á los dos canónigos nombrados por el gobierno en 1875 sino á otros dos que designó aquel obispo.

De una carta de Madrid al «Diario de Avisos» de Zaragoza tomamos lo siguiente:

«Varios jefes y oficiales procedentes de las filas carlistas que residían en Madrid salieron ayer con dirección á Biarritz, en donde se supone están en la actualidad otros jefes de mayor representación. Dícese que esto se relaciona con no sé qué planes que se atribuyen al renombrado Dorregaray; pero personas del mayor crédito desmienten semejantes rumores, y añaden que si algun plan tiene el jefe de las facciones del Maestrazgo, es sin duda reconocer el actual órden de cosas para vivir retirado de todo acontecimiento.

El cabecilla Savalls, segun carta recibida de Bayona, tan luego como se apercibió de que la policía francesa le seguía la pista, por haberse pedido su extradición como reo de delitos comunes, se despi-

dió de sus amigos para los Estados-Unidos, y á las pocas horas desapareció de un pueblo de la frontera, sin que se haya tenido despues noticia alguna de su paradero.»

Noticias que leemos en un suelto de la «Epoca:» «El gobierno de Madrid no solo no opone obstáculos á los peregrinos que irán á Roma, sino que ha dado las órdenes convenientes á nuestro embajador en Roma, para que se les atienda con solitud.

Se ha dicho que la llegada del señor Nocedal á París estaba relacionada con la peregrinación; pero esta noticia no debe tener fundamento.

(«Correspondencia.»)

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Viena 1.º

Las correspondencias de Constantinopla aseguran que reina mucha desconfianza en aquellos centros oficiales, en vista de la actitud de las potencias del Norte, y que hay la resolución de luchar hasta el último extremo antes de permitir que se varíe el «statu que ante bellum.»

Todas las plazas fuertes del imperio se están reforzando activamente.

En la Turquía asiática se hacen nuevos alistamientos.

En las fronteras de Grecia se toman precauciones y se reorganiza en todas partes la resistencia.

A juzgar por las apariencias, una guerra general es considerada inminente por el gobierno otomano.

El fanatismo musulmán está cada vez más sobreescitado y se temen nuevos asesinatos de cristianos, que las mismas autoridades turcas no podrán impedir.

Constantinopla 1.º

La resolución de deponer al sultán Murad V fué tomada despues de oír el dictámen de los médicos europeos que declararon que la enfermedad que el Sultán padecía (un alcoholismo crónico) era incurable.

Madrid 2 de setiembre.

La Gaceta publica un decreto para que se encargue del ministerio de Marina el señor Antequera.

Ha llegado el señor Cánovas.

El 20 del actual saldrá una expedición de refuerzos para Cuba.

El cardenal Antonelli ha mejorado.

Constantinopla 1.º.—Ha sido instalado el ex-sultán Murad V en el palacio de Schegarem.

El viernes próximo se hará la presentación del nuevo sultán en la mezquita de Eyoub.

El sábado se dará lectura oficial del «hatt» imperial.

Nottingham (Inglaterra) 1.º.—Ha tenido lugar un meeting en el que se ha tratado la cuestión de las crueldades de los turcos en Bulgaria.

Se ha leído una carta de Mr. Bourke, subsecretario del ministerio de relaciones exteriores en la que dice:

«El gobierno inglés ha presentado al de Turquía las mas fuertes observaciones para hacerle comprender que nuevas crueldades serian un motivo suficiente para enagenar las simpatías de Inglaterra á favor de Turquía, lo cual produciria un malísimo efecto para la puerta otomana y su gobierno.

Madrid 2.

El cardenal Antonelli sigue mejor.

El estado del general Cabrera es gravísimo.

Los últimos telegramas de Oriente dicen que la Servia ha rechazado las proposiciones de paz y se prepara para la campaña de invierno.

Ha llegado el señor Barzanallana.

Los príncipes reinantes de Sajonia son esperados en San Sebastian.

El conde de Toreno es esperado en Badajoz.

Mr. Thiers está enfermo en Ginebra.

El obispo de Urgel se encuentra en Florencia.

Dice «El Imparcial» que en los círculos políticos se da gran importancia al Consejo de ministros que hoy ha presidido el señor Cánovas.

Se dice que el gobierno ha acordado tomar medidas contra determinadas personas que figuraron durante el período revolucionario en las filas del partido mas avanzado.

(De «Las Provincias.»)

Crónica Local.

Los motivos que ha tenido el Alcalde de Villa-Cárlos para multar á las maestras protestantes de dicha población, han sido, segun nuestras noticias, los siguientes: que las escuelas metodistas perjudican al vecindario, el cual se queja de que á todas horas cantan los alumnos, molestándole é hiriendo sus sentimientos católicos; y que lo mismo sucede con la salida y entrada de los alumnos, que son conducidos y devueltos á sus casas por dependientes de las escuelas, con menosprecio de los que tal observan y haciendo alarde de su ejercicio, con el objeto, sin duda, de hacer prosélitos.

El alcalde no quiso tolerar ni el que los niños fueran acompañados por las calles, ni el que se cantara dentro de las escuelas metodistas por creer una y otra cosa contraria á la Constitución, que prohíbe toda manifestación pública que no sea católica y en su consecuencia amonestó á los maestros dos veces y como á la tercera va la vencida, impuso al fin una multa de 2 pesetas 50 céntimos á la maestra de la escuela de niñas doña Juana Sans Quevedo y otra de igual cantidad á la monitora María Preto Ballester.

Esto es lo ocurrido y esto prueba que la interpretación de los artículos constitucionales corre á cargo de los alcaldes, y no será fácil que todos ellos los interpreten del mismo modo.

Se halla vacante por renuncia del que la desempeñaba la plaza de médico titular del pueblo de San Luis.

Desde hoy queda abierta en las Cajas de la Administración económica de esta provincia una mensualidad de las nueve que se adeudan á las clases pasivas.

Celebramos esta órden y de esperar es que tanto nuestras autoridades como el señor gefe económico no olviden la penosa y triste situación de estas clases, atendiendo el gran atraso en que se hallan en el cobro de sus haberes.

Los periódicos de Palma elogian al señor Gefe económico de la provincia por tal disposición.

A la hora de itinerario ha salido para Palma esta tarde el vapor-correo «Mahonés.»

A las cuatro y media de esta mañana ha llegado á esta ciudad el coche-correo conductor de la correspondencia del continente por vía de Ciudadela y Alcudia.

Leemos en los diarios la siguiente noticia:

«Dice un periódico que los constitucionales disidentes provocarán una reunion ante las Cortes, para discutir la interpretacion dada al artículo 11 de la Constitucion por el subgobernador de Mahon, con cuya interpretacion no están conformes los señores Moreno Nieto y Alonso Martinez.»

* *

La «Correspondencia» del dia 2 publica la siguiente noticia:

«Segun nos escriben de Mahon, parece que al notificar la sentencia al general Hidalgo, dictada por el consejo de guerra allí celebrado, ha dirigido un escrito á la autoridad protestando de la parte dispositiva del fallo.»

* *

Mañana á las 6 de la tarde en la ermita de Nuestra Señora de Gracia se cantarán completas solemnes con acompañamiento de armonium segun costumbre en honor de la Santísima Virgen con motivo de la fiesta de su Natividad.

* *

Ha sido nombrado juez municipal de Alayor don Benito Pons y Seguí.

* *

Avisa la Administracion económica de la provincia que los tenedores de las facturas del Empréstito Nacional hasta el número 2.900 inclusive pueden presentarse para el cange con los títulos y residuos correspondientes.

* *

Segun leemos en los periódicos de Madrid, aunque la «Agencia Fabra» recibió y transmitió un telegrama, fechado en Windsor el 30 de agosto, anunciando que Cabrera habia fallecido el dia 29, no se habia confirmado esta noticia el primero del actual. En el ministerio de la Guerra, sólo existe el siguiente despacho, recibido el miércoles: «Virginia-Water 30 (á la una y treinta minutos de la tarde).—El general Cabrera bastante grave. Su cabeza muy firme.—Llanos»

* *

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONTE-TORO.

El próximo domingo, dia 10, en la referida Iglesia se celebrará la renombrada fiesta de San Nicolás de Tolentino.

Habrá misa rezada á las 7 y á las 8 de la mañana.

A las nueve tendrá lugar la solemne bendicion de los panecillos, y acto continuo el oficio solemne de misa cantada y sermón que pronunciará el Reverendo señor don Nicolás Enrich, presbítero, vicario de Santa Eulalia de Alayor.

SALUD Á TODOS DEVUELTA SIN MEDICINA, ni purgantes, ni gastos por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY de Lóndres. la

REVALENTA ARABIGA

Treinta años de un invariable éxito, combatiendo las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastalgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta del aliento, de los bronquios de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.—85.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de la señora duquesa de Castlestuart, del duque del Pushow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Director catedrático Wurzer.

Núm. 49.842.—La señora María Joly de cincuenta años de un «estreñimiento inveterado», de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos náuseas.—Núm. 46.270: señor Roberto de una consuncion pulmonar con tos, vómitos sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210: El Sr. doctor médico Martín, de una gastralgia é irritacion del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al dia, durante ocho años.—Núm. 45.218: El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estrañamiento obstinado.—Número 18.744: El doctor-médico Shorland, de hidro-

pesia y estreñimiento.—Núm. 49.522, Sr. Balvin, del agotamiento el más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Cuatro veces más nutritiva que la carne y no irrita economizando 50 veces su precio en medicinas. En cajas de hoja de lata de 1½ libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs. 2 libras. 34 rs.; 5 libras 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

Los «bizcochos de Revalenta» se pueden comer en todo tiempo secos ó mojados en agua, leche, café, chocolate, té, vino, etc.

Se venden cajas de una libra, á 20 rs.; de dos libras, á 34 rs.

La «Revalenta al chocolate» produce apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor á las personas y á los niños por débiles que se encuentren. Alimenta diez veces más que la carne y que el chocolate ordinario sin causar irritaciones.

En pasta para hacer 6 tazas 7 rs.; 12 tazas, 12 rs.; 24 tazas, 20 rs., 48 tazas, 34 rs.; ó sea 4 cuartos la taza.

DEPOSITOS.

Du Barry y Comp. calle de Valverde, núm. 4 Madrid.

En Palma de Mallorca D. Antonio Benuazar.

En Mahon (Menorca) D. Vicente Teixidor, Farmacia. 1

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santos Eugenio y Pretonio obispos.

CULTOS.

CORTE de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de los Angeles en San Francisco.

En la ermita de Ntra. Sra. de Gracia mañana á las 6 de la tarde se cantarán solemnes completas. Viérnes por la mañana se dirán algunas misas rezadas y por la tarde se dará principio al devoto y acostumbrado octavario.

Santo de mañana.

San Anastasio mártir y Santa Regina virg. y mártir.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 6.

Para Barcelona Pera. Dorotea e. D. Antonio Pajés con 11 trips, y algodón.

Para Palma con efectos y la corresp. vapor-correo Mahonés con 19 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 horas, y 32 minutos de la mañana.

—Pónese á las 6 horas, y 24 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 7 horas, y 31 minutos de la noche.

—Pónese á las 7 horas, y 59 minutos de la mañana

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: Que el dia 7 de Setiembre próximo á las once de la mañana, se venderá en la audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Alayor, simultáneamente, siendo la postura competente, la casa número 8 de la calle de Melians de Alayor, retasada en 1.450 pesetas, perteneciente á la menor Margarita Jover y Jordi; quedando de manifiesto el pliego de condiciones en los respectivos Juzgados. Dado en Mahon á 31 de Julio de 1876.—Rafael Blasco.—Por su mandado—Juan Pons, Esno.

Alcaldia de Mahon.

BENEFICENCIA.

Habiendo renunciado la plaza de médico titular del pueblo de San Luis perteneciente á este distrito municipal, el que la venia desempeñando y cuya dotacion consiste en 500 pesetas anuales, se llaman aspirantes á la misma para que en el término de 30 dias presenten sus solicitudes documentadas en la Secretaria de este Ayuntamiento, donde estarán de manifiesto todos los dias no feriados desde las 9 de la mañana á la una de la tarde, las condiciones que han de servir de base para la formalizacion del contrato. Mahon 6 Setiembre de 1876.—El Baron de las Arenas.

D. Juan Sintes y Capella, Caballero de la Real y distinguida Orden Española de Carlos III, Juez municipal de la ciudad de Ciudadela en la Isla de Menorca.

Hago saber: que para pago del debito y costas en cantidad de once mil cuatrocientas diez y siete pesetas sesenta y ocho céntimos que D. Miguel Roselló y Arguinbau cobrador que fué de contribuciones de la primera agrupacion de Menorca adeuda á la Hacienda en concepto de segundo contribuyente, se saca á pública subasta para el dia diez de setiembre á las once de su mañana en el local de la audiencia de este Juzgado municipal, los bienes inmuebles siguientes: El predio denominado «Lloc Nou», situado en el camino de S. Juan de este término municipal, su estencion superficial es de ochenta y una hectareas, sesenta y cinco areas, ochenta y nueve centiareas, linda por el norte con el espresado camino, por el Este y Sur con el predio Son Piris y por el Oeste con los predios son Alzina y son Camaró amillarado en setecientas cincuenta pesetas 85 céntimos, y justipreciado para la venta en sesenta y un mil quinientas pesetas y en ochocientas cincuenta pesetas el ganado de su dotacion.

Se admitirán posturas que cubran las dos terceras partes de la capitalizacion ó evaluo con arreglo al artículo 43 de la Instruccion de 3 de Diciembre de 1869, reformado por Real decreto de 25 de Agosto de 1874.

Y para conocimiento del público se anuncia la venta por el presente edicto para que los licitadores concurren en el sitio, dia y hora señados. Ciudadela á diez y nueve de Agosto de mil ochocientos setenta y seis.—Juan Sintes.—Por su mandado—Antonio Florit, Srio. 5

Alcaldia de Villa-Cárlos.

Debiendo proveerse la plaza de médico cirujano titular de esta Villa dotada con el sueldo de 500 pesetas anuales, vacante por renuncia del que la desempeñaba, se anuncia al público para que los aspirantes que deseen obtenerla presenten sus solicitudes documentadas dentro el plazo de treinta dias en la secretaria de este Ayuntamiento, donde obran las condiciones aprobadas, bajo las cuales se ha de proveer dicho destino con arreglo al Decreto y Reglamento para la asistencia facultativa á los enfermos pobres de 24 octubre de 1873.—Villacárlos 3 Setiembre de 1876.—El Alcalde, José Vinent.—P. A. del A. y J. M.—Juan Payá, Srio.

AVISO.

Se desea comprar el folleto titulado: «Inscripcion copiada de una plancha de bronce que se encontró en 1821 en las cercanías de Constantina, por D. Antonio Ramis.»

En esta imprenta darán razon.

PARA ALQUILAR.

Lo están unas casas situadas en la «Alqueria cremada» con huerto y árboles frutales, cisterna y otras dependencias.

Informarán en Mahon calle del Arraval n.º 98.

Lo está el molino de la calle del Campamento. Informarán en esta imprenta.